

在水西门附近建一个涵洞打通内外秦淮河

内外秦淮河 明年可乘船“串游”

内外秦淮河将连线“串游”，从夫子庙上船一直可以玩到三汊河，今后还能一直游到长江。记者昨天从建设部门了解到，秦淮区建设局已经做好方案，打算在水门关（水西门桥附近）新建一个涵洞，打通内外秦淮河，市民畅游内外秦淮河的愿望明年有望实现。



李荣荣 制图

闸门切断内外秦淮河

从内外秦淮河相继开发出游船项目以来，市民可以乘坐仿古画舫荡舟秦淮河，欣赏两岸风光。此前，下关码头也有乘船游览长江的项目。近日有市民呼吁，这几条游船线最好能实现贯通，游客可以乘船完整地领略南京城的风貌。但是，这个愿望说起来容易做起来难。

目前内外秦淮河在东南面被水关和武定门的红旗闸隔开，西面被水西门附近的西水关分隔。遗憾的是，几个闸门都只有控制水位的作用，水利部门当年在设计建造时，都没有考虑到通航以及水上游览的问题。也就是说，水闸只能放水，游船并不能航行。

目前，内秦淮河的水上游览线在中华门城堡到东水关之间，一般从大成殿前的泮池分别向两头行驶后返回。而外秦淮河上是从石头城码头出发到三汊河船闸处掉头返回。

建条涵洞打通水路

记者昨天从秦淮区建设局了解到，为了满足市民的愿望，串联内外秦淮河的景点，将专门在西水关边凤台路路面下打个涵洞，直接把内外秦淮河打通，建成后，内外秦淮河几十年不能通航的历史将一朝改变。目前这个方案已经基本通过。

相关负责人告诉记者，这个涵洞明年年初开始进入施工阶段，挖涵洞时会同时对凤台

南路交通有所影响。记者在方案图上看到，这个涵洞宽15米，由于内外秦淮河水位并不一样，这个涵洞两端将各设一个闸门。一条游船要是从外秦淮河进内秦淮河，首先开启外秦淮河的闸门，涵洞内将充满河水，游船驶入，关闭闸门，然后开启另外一端闸门，船便可以驶入内秦淮河。

记者了解到，其实目前内秦淮河本身还没能“连通”在一起，也只有从东水关到中华门城堡之间5.6里游览线，在中华门城堡附近还有一个老闸把内秦淮河分成了两段。不过秦淮区建设局相关负责人告诉记者，这个老闸也在改造之列，目前已经在拆迁阶段，有望明年与西水关在建的涵洞一起建成投

入使用。真正做到内外秦淮河融会贯通。不过，在汛期时，这些闸门都会关闭。

游船公司“蠢蠢欲动”

“没错！是要打通内外秦淮河，相关部门还专门问我涵洞要建多高多宽，才能让船过得去。”夫子庙游船公司的宋总告诉记者。“我们等这一天好久了，把外秦淮河周围的现代建筑如奥体中心、河西新城和内秦淮河古朴典雅的大成殿、中华门瓮城、白鹭洲公园等结合在一起才完美。”

目前，夫子庙游船公司正考虑在内外秦淮河打通之前，增加一些游船来应付这条日益繁忙的黄金旅游线。

前不久，河西某高端楼盘的私家会所在外秦淮边上建立了自己的游船码头，打出了“开自己的游艇畅游秦淮河”的“卖点”，明年内外秦淮河通航，使这个“卖点”更诱人。记者了解到，目前私家游艇在内秦淮河上获取一张通行证还很难。没有通过政府相关部门的批准，私人船只不得在内秦淮河上行驶。这家楼盘负责人告诉记者，私家游艇不排除和内秦淮河上的游船公司合作，如把游艇租给游船公司等方式，以取得内秦淮河的通行证。

快报记者 裴文彬

“南京好市民”请您推荐

快报讯（通讯员 施雯明）由南京市文明委主办的首届“南京市道德模范”和第六届“南京好市民”评选表彰活动即日正式启动。11月下旬至12月5日为组织推荐和社会推荐阶段。凡在2006年11月1日至2007年10月31日期间，自觉践行社会主义荣辱观，模范遵守公民基本道德规范，在自立自强、艰苦创业、敬业奉献、勤奋工作；见义勇为、匡扶正义；热心公益，助人为乐；诚实守信，办事公道；孝老爱亲，邻里团结；保护环境，美化家园等七个方面表现突出，社会形象好、群众认可度高的南京市民均可参评第六届“南京好市民”。今年在兼顾七个方面的基础上，

侧重评选在热心公益事业、助人为乐、弘扬志愿精神方面涌现出的先进典型。近几年来，在引领社会文明风尚中发挥重大影响并经市级以上新闻媒体宣传报道过的典型人物和群体，获得过市级以上其他荣誉称号的个人和群体，均可参评首届“南京市道德模范”。

本届评选表彰活动将评选出“南京市道德模范”个人10名、群体若干和“南京好市民”100人。广大市民可以参照已公布的评选标准，将“我身边的道德模范”和“好市民”事迹材料或线索，投寄和发往评委会办公室。地址：北京东路41号7号楼市文明办；电子邮箱：minor@longhoo.net。

今年老鼠密度比往年低

快报讯（通讯员 范华锋 记者 刘峻）张先生家住老旧小区，以前也没发现有老鼠。可这几天他有点烦，每天晚上特别是深夜的时候，天花板上不时会传出“吱吱”的声音。张先生挺纳闷，是不是最近老鼠又多起来了？据南京市疾病预防控制中心专家介绍，今年老鼠密度比往年有所下降，深秋是老鼠繁殖旺季，因此在局部地区可能更为活跃一些，仍要抓紧灭鼠。

昨天，南京市疾控中心消毒与媒介生物科郑一平告诉记者，从该中心今年的鼠密度监测情况来看，老鼠的密度与往年相比有所下降。但眼下是秋冬时节，由于外界天气逐渐变得寒冷，有些老鼠缩小了活动范围，把觅食、交配等活动场所也选在了室内，造成部分局部小环境的老鼠密度增高。同时，眼下也正是老鼠繁殖旺季，老鼠在交配期和为了获得更多的食物哺育后代，活动频率会更高，市民的感觉可能更强烈一些。但反过来，此时灭鼠也是比较好的时机，可以取得事半功倍的效果。郑医师特别提醒说，一旦不慎被老鼠咬伤，须及时到正规接种点注射狂犬疫苗。

申请天然气开户要排队

快报讯（记者 鲍铭东）记者昨天从南京港华获悉，由于液化气价格上涨，不少用户下决心改用天然气。本月以来，天然气开户申请量猛增，每天都有100多零散用户前去申请，还不包括整幢楼申请改造的，安装人员应接不暇。据了解，液化气气源价从上月起一路上涨，下月民用液化气再次大涨已基本成定局。不少居民算了一笔账，还不如用上3000多元开户安装费改用天然气。因为按照日常用气量计算，天然气的费用只有液化气的三分之一左右。南京港华民用用户发展部蔡经理告诉记者，尽管他们全力以赴，但

仍感到应接不暇。

据介绍，影响安装速度的不只是人手问题，破路挖掘的影响最大，规划、市政部门审批各需半个月时间，但从现在起到明年1月3日禁止市政道路挖掘，这导致不少整幢楼申请安装的要求被搁置。还有的小区虽然有用户申请安装天然气，但其他用户不同意开挖埋管，导致难以进行安装。为了减少矛盾，南京港华一方面呼吁市民配合，一方面尽可能采用随道路出新预埋管道，对小区域用户申请的采用一次性埋设管道到位，今后申请付费后只要通过预留的接头开通即可。

浓雾散不开，是霾在作怪

12月份每三天就有一次霾

在强冷空气到来之前，南京昨天又出现了雾、霾相连的“坏天气”。早晨轻雾蒙蒙，到了下午“雾气”不散不散，能见度只有2~3公里。据省气象台观测，类似昨天这样的霾天，本月已是第二次出现，而两次严重灰霾都出现在轻雾之后。南京信息工程大学气象专家近日完成的一项研究发现，南京八成霾天总和雾在同一天，成为南京地区一个最新的气象特征。

说八成霾天总与雾相伴。专家介绍，其实雾和霾从气象角度来说，这是两种不同的天气现象，似乎根本靠不到一块，但事实表明，雾、霾却相互转化，如此恶性循环往往让南京几天都看不到蓝天白云。

雾由大气层里的微小水滴组成的，阳光下容易消散。而霾的主要成分是灰尘，有霾时空气比较干燥，并呈黄色朦胧状，能见度不会太低，不容易消散。现实生活中，霾和雾是可以互相转化的。通常凌晨由于辐射降温产生了雾，到早晨八九点时，随着气温逐步升高，相对湿度降低至90%以下甚至更低，雾滴脱水变成霾；晚上霾滴吸湿增长又会成为雾滴。专家告诉记者，由于霾的存在，雾的消散明显变慢了，如此恶性循环往往让南京天空长时间灰蒙蒙。

12月每3天就有一次霾

“其实除了南京主城，南京郊县也深受霾天之苦。”银燕教授研究了45年来南京城区和浦口、六合、溧水、江宁、高淳5区县的雾霾资料后发现，6个地区呈现出一致的霾天分布特征。一年之中，霾天最多的是12月份，其次为1月份，最少为7月份。南京城区12月份霾日平均每年达9.3天，即每3天一霾，1月份平均为8天，而7月份仅1.7天。1987年12月甚至出现了25个霾天，是迄今为止霾天最多的一个月。

气象专家介绍，霾天秋冬多，这与南京降雨量息息相关。冬季南京地面常被更迭的冷高压系统控制，下沉气流使近地面大气结构稳定，颗粒物累积在近地面形成霾层，并可持续数日。而夏季充沛的雨水对空气中悬浮

的灰尘起冲刷作用，而且大气对流活动旺盛，近地面污染物容易扩散，不利于霾的形成。

今天继续降温灰霾不散

省气象台专家介绍，强冷空气将在南京停留两三天，今天南京偏北风风力仍大，气温还将继续下降。今明两天早晨气温将只有2~3℃，市民需特别注意防寒。由于天晴、风小、空气湿度低，今天白天南京可能还有灰霾，能见度不高，市民出行需注意交通安全。据省气象台预报，今天南京晴到多云，偏北风4~5级阵风6级，最低温度3℃左右，最高温度12~13℃。明天全市晴到多云，最低温度2~3℃，最高温度13℃左右。后天全市晴转多云，最低温度2~3℃，最高温度12℃左右。 通讯员 沈启 快报记者 刘峻



昨天，南京气温骤降，环卫工人凌晨三点钟就开始清扫，路边的行道树上落叶飞舞，如同给大地铺上了一层地毯。 快报记者 赵杰 摄

颈腰间盘突出 遇良药 康复在望

腰间盘突出、颈椎病、椎管狭窄”主要是纤维环破裂，髓核从破裂处突出压迫神经根，治疗的关键是溶解突出的髓核。但因椎间盘是无血管组织，口服药物、传统膏药极难发挥作用。但在现实生活中却经常看到有很多药物宣传能治此病，细看其说明书，不难发现对椎间盘突出根本没有针对性。北京专家根据20年临床实践研制而成的“仙草活骨膏”，富含多种生物活性酶，能够进入组织深处发挥作用，使突出物失水萎缩，体积变小，直至溶解消失，从而解除对神经的压迫，达到标本兼治的目的。由于针对性强，抓住了治疗的关键，不少患者24小时就能见效，3-4疗程康复。“仙草活骨膏”针对性强，按疗程使用，疗效确切。愈后对比治疗前后CT、磁共振片，可清楚地看到其变化。 27-29日买6送1,10送3,20送7,每盒四贴,89元。 详情咨询:83920962 85123780 地址:国盛第九药店(南京建宁路11号,市内免费送货) 仁人大药房(中华路351号)

解除包皮包茎

包皮过长和包茎都是先天的发育异常，外科专家指出，包皮过长或包茎都很容易“藏污纳垢”，成为病毒细菌的滋生地，由于皮脂分泌物长期积存所形成的包皮垢，极易导致细菌感染，引发阴茎包皮炎，甚至导致尿道外口狭窄，妨碍阴茎发育，诱发龟头肿痛、龟头炎等病病发生并发生泌尿系统感染性疾病等，严重时还可导致不育。 正规医院男科专家门诊专业开展的韩式无痛包皮包茎环切，让现代男人不留任何遗憾。同时运用自身条件进行男性整形，并长久保持。 轻松快速祛除包皮、包茎，专家手术费仅收50元。 韩国整形技术、美国电离子刀，专业治疗包皮过长、包茎，具有安全快速，无痛苦，不出血，不住院，外型美观，恢复快等特点。随治随走，治疗效果良好，术后不影响正常工作学习，有利于提高生活质量。 南京新协和医院 中国性学会协作单位 咨询热线:025-84410888,51938050 节假日不休 地址:南京新街口国医巷老巷20号 网址:www.xinxiehe.com

高新技术治痔疮不开刀

外科专家介绍:随着医疗界高新技术的发展,治痔疮的难题终于破解,运用HCPT肛肠消融术+STORZ肛肠内窥镜”组合疗法,成功解决了痔疮易复发的难题,专业治疗各种复杂性肛瘘、肛裂、内痔、外痔、混合痔、肛周脓肿、肛门瘙痒、直肠息肉等肛肠疾病,该治疗技术成熟、时间短、不开刀、不住院、随治随走。 敬告患者:特邀国内著名肛肠专家来院亲诊,从11月15日至12月5日,亲诊期间治疗费优惠20%,让更多的患者与专家零距离接触,使患者早日摆脱肛肠疾病的痛苦。 国爱

高效治疗 甲亢 新突破

——解除了终身服药的痛苦 日前“甲亢免疫疗法结合科研新成果的纯中药制剂”成功问世,开创了当今甲亢治疗的全新时代。该疗法针对甲亢、甲状腺肿大、甲状腺瘤、结节、甲亢性心脏病、囊肿等甲状腺疾病有特效,经三周治疗后,症状明显改善,一至二个疗程左右能使甲亢患者康复。

南京京华医院

■诊疗科目:外科
■接诊时间:8:00-17:00
■肛肠咨询热线:
025-86641220
(苏)医广【2007】第04-03-104号
地址:南京市新街口淮海路146号

南京京华医院

■诊疗科目:内科
■甲亢病咨询电话:
025-84409045
■长期由高级专家亲诊。
(苏)医广【2007】第04-03-104号
地址:南京市新街口淮海路146号